

СТАДИОН "БАЛТИКА"

П Р О Е З Д :

Трамваи: 1, 4

Троллейбусы: 1, 2, 3, 4, 6.

Автобусы: 3, 5, 8, 12, 13, 14, 15, 35, 38.

Остановка - "Зоопарк".

Ул. Дм. Донского, 2

Телефоны: 21-65-01,

21-19-20, 27-25-42.



ВЫСШАЯ ЛИГА

ФУТБОЛ



МСП ФК "БАЛТИКА"

1418-й матч «БАЛТИКИ» в первенствах страны (1957 — 1996 гг.)

166-й матч «БАЛТИКИ» в первенстве России (1992 — 1996 гг.)

2-й матч «БАЛТИКИ» в высшей лиге (1996 г.)

«БАЛТИКА» — «СПАРТАК»

(КАЛИНИНГРАД)

(МОСКВА)

10 марта 1996 года. Воскресенье.

Начало игры в 17 часов

№ 3

г. КАЛИНИНГРАД

«С П А Р Т А К» (Москва)

Сегодня калининградская «Балтика» принимает, безусловно, самую сильнейшую и популярнейшую команду страны.

Команда гостей основана в 1922 году под названием МГС (Московский клуб спорта). Затем играла под наименованием «Красная Пресня», «Пищевики», «Дукат», «Промкооперация». С 19 апреля 1935 года клуб имеет свое нынешнее название — «Спартак».

До 1960 года представляла Московский совет Всесоюзного ДСО промышленной кооперации «Спартак», а с 1960 года спортивное общество «Спартак» перешло в ведение профсоюзов и объединило работников коммунальных предприятий, бытового обслуживания, культуры, гражданской авиации, медицинских учреждений, полиграфических предприятий.

Традиционные цвета команды — красные футболки с белой горизонтальной полосой и эмблемой общества, трусы белые.

Основной спонсор команды в последнее время — предприятие «Уренгойгазпром». Парадокс, но наш сильнейший футбольный клуб не имеет своего игрового поля. До нынешнего сезона «Спартак» играл на Центральном стадионе в Лужниках, но в прошлом году наша главная спортивная арена закрыта на реконструкцию и спартаковцы длительное время будут вынуждены арендовать под домашние игры другой столичный стадион «Локомотив».

«СПАРТАК» В ПЕРВЕНСТВАХ СССР

В 1936—1991 годах спартаковцы неизменно, за исключением сезона 1977 года, выступали в высшей лиге советского футбола.

За этот период наши соперники 12 раз становились чемпионами СССР — 1936 (осень), 1938, 1939, 1952, 1953, 1956, 1958, 1962, 1969, 1979, 1987, 1989 гг., 12 раз были вторыми призерами — 1987, 1954, 1955, 1963, 1968, 1974, 1980, 1981, 1983 — 1985, 1991 гг. 9 раз становились бронзовыми призерами — 1936 (весна), 1940, 1948, 1949, 1957, 1961, 1970, 1982, 1986 гг.

Всего же 33 раза спартаковцы становились призерами всесоюзных первенств. Это — рекордный показатель среди клубов СССР.

9 сезонов подряд «Спартак» неминуемо входил в тройку призеров (1979—1987 гг.) — это также национальный рекорд.

Всего же за 53 сезона, что команда провела в высшей лиге СССР, у наших соперников показатели таковы:

И	В	Н	П	Мячи
1453	722	385	346	2483 — 1467

По победам, забитым мячам, очкам и проценту набранных очков (62, 9) «Спартак» опередил все остальные клубы.

Самая крупная победа «Спартака» дома в первенстве СССР — 8:0 над «Динамо» (Одесса) в 1939 году. В гостях — 9:2 над «Буревестником» (Кишинев) в 1956 году.

Худшее занятое место — 15-е (1976 год (осень)).

Самое крупное поражение в гостях — 0:5 от «Торпедо» (Москва) дважды (1945 и 1965 годы). Самое крупное поражение дома — 0:5 от «Динамо» (Москва) в 1946 году и от «Зенита» (С.-Петербург) в 1949 году.

12 раз спартаковские форварды становились лучшими бомбардирами первенства СССР. Чаще других Никита Симонян — трижды и Анатолий Ильин — дважды.

Рекордсменом за один сезон является Н. Симонян — 34 забитых мяча в сезоне 1950 года. Этот абсолютный рекорд продержался 35 лет.

Пять раз чемпионом СССР в составе команды становился И. Нетто. По четырем золотые медали имеют: А. Паррамонов, Н. Симонян. По три — А. Старостин, Г. Глазков, В. Степанов, Н. Тищенко, А. Ильин, Ю. Седов, А. Масленников, Ф. Черенков.

«С П А Р Т А К» - 9 6

В прошедшем, не самом удачном для наших гостей сезоне, за команду выступали 28 футболистов: Р. Мамедов — 30 (3), В. Онопко — 29 (6), Д. Аленичев — 27 (4), Д. Хлестов — 26 (1), Ю. Никифоров — 22 (9), И. Цымбаларь — 21 (8), В. Кечинов — 21 (4), В. Шмаров — 20 (16), А. Тихонов — 20 (7), А. Афанасьев — 19 (1), Р. Нигматуллин — 15, М. Мухамадиев — 15 (7), Н. Писарев — 14 (2), В. Кульков — 12, Е. Титов — 12 (1), А. Коновалов — 11 (2), С. Нагорняк — 10, А. Пятницкий — 10, С. Родионов — 9 (3), А. Иванов — 9, Д. Тяпушкин — 8, С. Черчесов — 8, С. Юран — 8 (2), С. Чудин — 5, Д. Ананко — 3, В. Величко — 2, В. Масалитин — 1, А. Ширко — 1.

В межсезонье в руководстве и составе команды произошли существенные перемены. Так, главный тренер команды Олег Романцев сосредоточился на работе со сборной России, уступив кресло главнокомандующего Георгию Ярцеву.

Не так давно ушел из жизни патриарх отечественного футбола Н. П. Старостин, до последних дней являвшийся начальником команды, служивший клубу с первого дня создания.

В. Онопко перешел в испанский клуб «Овьедо», А. Афанасьев, В. Величко и М. Мухамадиев — в нижегородский «Локомотив», В. Кульков и С. Юран — в клуб второго английского дивизиона «Миллуол», А. Коновалов — в камышинский «Текстильщик», А. Иванов и Д. Тяпушкин — в ЦСКА, С. Черчесов — в австрийский «Тироль», В. Масалитин — в «Черноморец» Новороссийск, а С. Родионов перешел на тренерскую работу в клубе.

Таким образом, потеря составили 12 человек.

На просмотр спартаковцы пригласили очень много игроков со стороны, но в состав попали только: С. Горлукович из владикавказского «Спартака» и А. Филимонов из «Текстильщика».

Руководство клуба, как никогда, решило обратить свое внимание на собственную молодежь, выступавшую в дубле. Сейчас это можно воспринимать как риск, но, с другой стороны, этот риск оправдан. Многие вчерашние дублеры уже давно завоевали место в основе команды, но также играют в ведущих европейских странах.

Подготовку к сезону «Спартак» проводил в Германии, Израиле, Испании и Москве. Было проведено немало контрольных матчей с командами России, Германии, Венгрии, Израиля, Испании.

К сожалению, не обошлось без травм. Так, Д. Хлестов сломал ногу на турнире в Гамбурге. Если учесть, что, помимо ушедших в другие команды футболистов, есть больные Цымбаларь и Хлестов, можно сделать вывод, что начало сезона «Спартака» будет даваться очень нелегко.

В своей истории «Балтика» и «Спартак» провели всего один товарищеский матч 26 июня 1989 года. Тогда со счетом 3:0 победили калининградцы. Голы на счету Д. Чепеля (2) и В. Никифорова.

Составы команд в том матче. «Балтика»: Елисеев, Рудько (Ядов, 72), Бирюков, Войтюк, А. Артемов, Бабанов, Никифоров, Чепель (Иванютин, 80), Небыков, Брагин, Коган.

«Спартак»: Прудников (Стяуче, 66), Б. Кузнецов, Суслопаров (Сморгачев, 48), Муравьев (Черников, 58), Хлестов, Капустин (Берлизев, 57), Шикунов, А. Иванов, С. Новиков (Косолапов, 57), Сочнов, О. Иванов.

На том памятном матче присутствовало 22000 зрителей.

Кстати, тогда наполовину «Спартак» состоял из дублеров, но время прошло, и Г. Стяуче стал вторым вратарем сборной Литвы, выступал за «Галатасарай», Д. Хлестов стал игроком сборной России, А. Иванов — игрок команды ЦСКА, играл в сборной России, А. Косолапов — ведущий игрок московского «Локомотива», О. Иванов стал в этом году чемпионом Финляндии.

Это ли не пример для сегодняшних дублеров «Спартака»!

Команда и ее игроки получили множество индивидуальных и командных призов по итогам чемпионатов СССР. В частности, 5 раз лучшим врачом страны признавался Ринат Дасаев. Лучшими футболистами СССР становились: Евгений Ловчев (1972 г.), Ринат Дасаев (1982 г.) и Федор Черенков (1983, 1989 г.).

Больше всех матчей в составе команды в первенстве СССР провели: И. Нетто — 367, Ф. Черенков — 366, Г. Логофет — 347, Г. Хусаинов — 346, Р. Дасаев — 335, С. Родионов — 279, А. Крутиков — 269, А. Парамонов — 262, Ю. Гаврилов — 256, Н. Осинин — 248.

Лучшие бомбардиры во всесоюзных турнирах: Н. Симонян — 133, С. Родионов — 119, Г. Хусаинов — 102, Ф. Черенков — 89, А. Ильин — 83, Ю. Гаврилов — 83, С. Сальников — 64, А. Парамонов — 61, Н. Дементьев — 55, Ю. Севидов — 54.

Огромное количество футболистов входило в разное время в список лучших игроков страны. Чаще других под № 1 на своих позициях становились: Р. Дасаев, А. Прохоров, М. Огоньков, А. Масленкин, А. Крутиков, Ловчев, В. Хидиятуллин, О. Романцев, И. Нетто, Ф. Черенков, Б. Татушин, А. Ильин, Ю. Гаврилов, С. Родионов.

Впечатляют успехи «Спартака» и в Кубке СССР, где столичные футболисты 10 раз становились обладателями этого почетного трофея и еще 5 раз доходили до финала.

Наиболее плодотворно с командой работали тренеры: И. Старостин, К. Квашин, П. Попов, А. Вольрат, А. Дангулов, Вас. Соколов, Н. Гуляев, Н. Симонян, К. Бесков, О. Романцев.

«СПАРТАК» В ПЕРВЕНСТВЕ РОССИИ

В розыгрышах первенства России у московских спартаковцев в первых трех сезонах не было существенных конкурентов, и они досрочно, раз за разом, занимали первые места. И только в прошлом сезоне борьба за чемпионство обострилась. В результате упорной борьбы «Спартак» занял 3-е место, что расценивалось как неудовлетворительно. Было высказано немало объективных причин, но были и просчеты со стороны руководства команды. В целом же среди российских команд потенциал у наших гостей, безусловно, самый высокий.

Статистика выступлений в первенстве России:

Год	И	В	Н	П	МЯЧИ	Места
1992	26	18	7	1	62 — 19	1-е
1993	34	21	11	2	81 — 18	1-е
1994	30	21	8	1	73 — 21	1-е
1995	30	19	6	5	76 — 26	3-е
Всего	120	79	32	9	292 — 84	

Наибольшее количество матчей в составе «Спартака» в чемпионате России сыграли: В. Онопко — 108, Р. Мамедов — 92, А. Пятницкий — 87, Д. Хлестов — 86, Н. Писарев — 76, И. Цымбаларь — 74, Ю. Никифоров — 71, В. Карпин — 68, И. Ледяхов — 65, В. Бесчастных — 62.

Лучшие снайперы последних лет: В. Бесчастных — 35, В. Карпин — 25, В. Онопко — 23, Н. Писарев — 22, И. Ледяхов — 21.

Самая крупная победа «Спартака» в первенстве России = 8:2 над «Уралмашем» в 1993 году.

Самые крупные поражения = 0:2 от «Зенита» в 1992 г., от «Ростсельмаша» в 1993 г. и от КАМАЗа в 1995 году.

По три золотые медали чемпиона России в своей коллекции имеют: В. Онопко, Д. Хлестов, А. Пятницкий, В. Карпин, И. Ледяхов, В. Бесчастных.

Виктор Онопко дважды признавался лучшим футболистом России (1992, 1993 гг.). Один раз такой чести удоставился Илья Цымбаларь (1995 г.).

Кроме того, ежегодно целая группа футболистов «Спартака» входит в

список 33-х лучших футболистов России. Наиболее часто в него попадали: Д. Хлестов, В. Онопко, В. Карпин, А. Пятницкий, Р. Мамедов, Ю. Никифоров, И. Цымбаларь.

«Спартак» — обладатель Кубка России 1994 года.

СПАРТАКОВЦЫ В СБОРНЫХ СТРАН

За все время существования национальной сборной страны (СССР, СНГ, Россия) московский «Спартак» всегда был одним из наиболее активных представителей игроков для сборной.

Если суммировать итоги всех этих сборных, то наибольшее количество матчей от «Спартака» в них провели: Р. Дасаев — 87, И. Нетто — 55, Е. Ловчев — 51, Ю. Гаврилов — 48, В. Хидиятуллин — 48, В. Онопко — 38, Ф. Черенков — 37, С. Родионов — 37, А. Масленкин — 32, А. Ильин — 32.

В этот список можно было включить также: В. Кулькова, И. Шалимова и С. Черчесова, но они провели много матчей, уже не являясь игроками «Спартака».

Больше всего мячей в сборной страны от «Спартака» забивали: А. Ильин — 15, Ф. Черенков — 15, Н. Симонян — 12, Ю. Гаврилов — 12, Б. Татушин — 10.

Спартаковские представители вносили свою лепту в наиболее значимые успехи сборной страны. Так, в 1966 г. бронзовые медали на Чемпионате мира в Англии наряду с остальными получили игроки «Спартака»: А. Кавазашвили, А. Корнеев и Г. Хусаинов.

Кубок Европы 1960 года выигрывали: А. Масленкин, А. Крутиков, И. Нетто, А. Ильин, А. Исаев, А. Парамонов, М. Огоньков, Н. Симонян, А. Масленкин, И. Мозер.

Чемпионами Олимпиады-56 стали сразу 11 спартаковцев: Н. Тищенко, И. Нетто, С. Сальников, Б. Татушин, А. Ильин, А. Исаев, А. Парамонов, М. Огоньков, Н. Симонян, А. Масленкин, И. Мозер.

В 1988 году олимпийским чемпионом стал Е. Кузнецов.

В нынешнем году шанс отличиться имеют еще несколько игроков «Спартака», которые входят в сборную России и являются кандидатами на поездку на финал Чемпионата Европы в Англию. Это — Ю. Никифоров, Р. Мамедов, А. Тихонов, Д. Аленичев, В. Кечинов, И. Цымбаларь, А. Пятницкий, Д. Хлестов.

В сборную страны входят также еще несколько экс-спартаковцев: С. Черчесов, В. Онопко, И. Шалимов, В. Карпин, А. Мостовой, В. Бесчастных, Д. Радченко, которые в последнее время перешли в ведущие клубы Европы.

«СПАРТАК» В ЕВРОКУБКАХ

22-й раз наши соперники принимают участие в розыгрыше этих популярных турниров.

Двенадцать из них «Спартак» играл в Кубке УЕФА, 3 раза — в Кубке обладателей Кубков, и вот уже в седьмом турнире Чемпионов.

Только дважды спартаковцы выбывали из борьбы уже на первой стадии турнира.

Наивысшими достижениями у них являются выход в полуфинал Кубка Европейских Чемпионов 1990/1991 годов и выход в полуфинал Кубка обладателей Кубков 1992/1993 годов.

Как известно, «Спартак» не потерял шансов улучшить эти показатели еще в этом году. Наши гости прибыли на игру в Калининград после нелегкого матча 1/4 финала Лиги Чемпионов в Нанте. Можем пожелать нашим соперникам удачи в этом престижном турнире.

Среди футболистов «Спартака» в еврокубках чаще всего выступали: Ф. Черенков — 53, Р. Дасаев — 50, А. Бубнов — 47, С. Родионов — 46.

Лучшие бомбардиры еврокубков: Ю. Гаврилов — 18, С. Родионов — 17, Ф. Черенков — 15.

«Б А Л Т И К А» (КАЛИНИНГРАД)
ВРАТАРИ:

мс Валерий Шанталосов — 1966 мс Александр Помазун — 1971
ПОЛЕВЫЕ ИГРОКИ:

Андрей Малай — 1973
 Алексей Перминов — 1968
 Вячеслав Никифоров — 1966
 мс Беслан Аджинджал — 1974
 Максим Низовцев — 1972
 мс Валерий Шушляков — 1966
 мс Виктор Новоченко — 1970
 Василий Баранов — 1972
 Дмитрий Силин — 1967
 Юрий Шуканов — 1971

мс Александр Ролевич — 1965
 Вячеслав Даев — 1972
 мс Андрей Румянцев — 1969
 Александр Скляров — 1971
 Андрей Дементьев — 1970
 Виктор Яблонский — 1970
 Александр Цилюрик — 1965
 Сергей Булатов — 1972
 мс Руслан Аджинджал — 1974
 мс Григорий Иванов — 1971

РУКОВОДСТВО КОМАНДЫ:

Президент клуба: засл. тренер России Корней Шперлинг.

Генеральный директор клуба, начальник команды: Виктор Зибаровский.

Главный тренер: засл. тренер Украины мс Леонид Ткаченко.

Тренеры: мс Юрий Бондарев, Павел Феоктистов, Станислав Ядров,
 Александр Заложных.

«С П А Р Т А К» (МОСКВА)

ВРАТАРИ:

	Дата рождения	Рост — Вес	С какого года в команде
мс Руслан Нигматуллин	7.10.1974	187 — 71	1995
Валерий Чижов	14.04.1975	183 — 80	1990
Александр Филимонов	15.10.1973	194 — 88	1996

ПОЛЕВЫЕ ИГРОКИ:

мсмк Юрий Никифоров	16.09.1970	185 — 80	1993
Дмитрий Ананко	29.09.1973	178 — 73	1991
мс Рамиз Мамедов	21.06.1972	177 — 72	1991
Сергей Чудин	24.11.1973	181 — 79	1990
змс Сергей Горлукович	18.11.1961	182 — 83	1996
Александр Липко	18.08.1975	184 — 78	1992
мсмк Дмитрий Хлестов	21.01.1971	175 — 70	1989
Вадим Евсеев	8.01.1976	176 — 70	1993
Сергей Нагорняк	5.09.1971	186 — 78	1995
мсмк Андрей Пятницкий	27.09.1967	182 — 74	1992
мс Дмитрий Аленичев	20.12.1972	178 — 70	1994
мс Валерий Кечинов	5.08.1974	179 — 72	1993
Егор Титов	29.05.1976	182 — 70	1992
мсмк Илья Цымбаларь	17.06.1969	178 — 71	1993
Артем Безродный	10.02.1979	182 — 78	1995
мс Андрей Тихонов	16.10.1970	180 — 73	1992
мс Валерий Шмаров	23.02.1965	179 — 75	1987
Александр Ширко	8.11.1976	179 — 69	1994
Константин Головской	25.04.1975	182 — 74	1993
Андрей Мовсесьян	27.10.1975	181 — 76	1992

РУКОВОДСТВО КОМАНДЫ:

Президент клуба: засл. тренер России мсмк Олег Романцев.

Главный тренер: мс Георгий Ярцев.

Тренеры: Вячеслав Грозный, змс Федор Черенков, мсмк Сергей Родионов, Валерий Жиляев, мс Виктор Самохин.

Следующий матч на нашем стадионе состоится 16 марта, в субботу. Калининградская «Балтика» принимает команду «Динамо» (Москва).

Начало встречи в 17 часов.

Составитель — Владимир ЗУЕВ.

КИПО.